

ORIENT FUND

东方晨报

2014/4/11





【市场回顾】

➤ A股市场

周四（4月10日），A股早盘走势较为平稳，蓝筹继续休整，题材股翩翩起舞。午后，受沪港互通消息影响，AH折价股疯狂飙升，蓝筹集体做多，大盘涨幅一度接近2%。

截至收盘，上证综指涨29.06点或1.38%报2134.3点；深证成指涨51.95点或0.69%报7563.2点；两市全天成交金额2502亿元人民币，上日为1878亿元。中小板指收盘涨0.36%；创业板指涨0.78%。

➤ 股指期货

沪深300股指期货主力合约IF1404收盘涨43.4点或1.94%，报2285点，升水11.24点。全天成交85.60万手，持仓7.34万手，减仓4517手。现货方面，沪深300指数收盘涨35.14点或1.57%，报2273.76点。

➤ 国际行情

指数名称	收盘	涨幅(%)	指数名称	收盘	涨幅(%)
美国			香港		
道琼斯工业指数	16170.22	-1.62	恒生指数	23186.96	1.51
纳斯达克综合指数	4054.11	-3.10	国企指数	10421.31	0.39
标准普尔500指数	1833.08	-2.09	红筹指数	4374.26	1.60
欧洲			亚太		
英国 FTSE100	6641.97	0.10	日经225指数	14300.12	0.00
德国 DAX 指数	9454.54	-0.55	澳大利亚标普200	5480.75	0.31
法国 CAC40 指数	4413.49	-0.66	韩国综合指数	2008.61	0.48
意大利指数	22892.28	-1.25	新西兰 NZ50 指数	5115.49	0.95
西班牙 IBEX 指数	10336.10	-1.42	中国台湾加权指数	8948.10	0.20

本资讯产品所有数据均来自 wind 资讯

【市场回顾】

昨日大盘平开，早盘小盘概念股纷纷走强带动创业板指数大幅上涨，但受累于金融、地产等权重板块的疲弱表现，大盘始终围绕2100点反复震荡。午后，受沪港通获批消息带动，券商板块以及AH折价股异军突起，带动大盘直线上扬，最终收出长阳线，成交创出近期天量。

盘面上看，两市板块几乎全线上涨，共25只个股涨停，市场整体延续反弹走势，TMT板块再次展开集体反弹，带动创业板早盘大涨；券商、保险等权重板块也在利好刺激下整体上扬，带动主板放量大涨。技术上看，沪指一举突破半年线及年线重要支撑，近期主板有望出现一波升势，不过连续上涨后市场存在一定整理要求，短线需关注2050点压力；创业板冲高回落，明显受到资金“跷跷板”影响，短期有重返弱势的风险。



总体看，沪港通对蓝筹板块形成实质利好，预计本轮蓝筹行情还将继续发酵，建议布局上证低估值蓝筹股。而深市则受资金跷跷板不利影响，尤其是高估值个股会受到一定冲击，建议对创业板高估值品种逢高减持。

【热点资讯】

【3月CPI今日公布或涨2.5%专家称还谈不上通胀】

根据国家统计局日程安排，今天将公布3月份的居民消费价格指数(CPI)数据。对于3月CPI涨幅，对数机构预计同比涨幅会明显回升，可能达到2.5%。专家分析，3月份主要食品价格以下降为主，但是翘尾因素等使得CPI回升；预计一季度CPI涨幅为2.3%，温和可控，还谈不上通胀，但二季度涨幅会有所扩大。

食品价格下降 翘尾因素致CPI涨幅或升至2.5%

3月底以来，市场机构纷纷给出3月宏观数据的预测。十余家机构的预测数据均显示，3月份CPI涨幅会比2月份的2.0%明显走升。

交通银行和兴业银行均预计，3月CPI同比上涨在2.4%-2.6%，取中值为2.5%。宏源证券的预测值较低，为2.0%，与2月涨幅持平；联讯证券预计涨幅为2.7%，预测值较高。光大证券预测值为2.3%，中金公司和招商证券则预计涨2.4%，另兴业证券和瑞银证券预测3月涨幅为2.6%。

首创证券研究所副所长王剑辉预计，3月CPI肯定会比2月份有所回升，涨幅在2.4%左右。虽然食品价格和猪肉价格再回落，但是劳动力成本和服务价格稳中有升，现在物价回升的主要推动力是人力成本和公用事业价格。

对于3月份的食品价格，专家分析，主要食品价格基本呈下降走势，非食品价格也比较稳定。3月CPI同比回升主要是翘尾因素拉动，扣除翘尾因素之后的新涨价因素相比2月份仍是回落的，物价其实还是延续了自去年四季度以来的下行趋势。根据测算，3月CPI翘尾因素为1.39%，比2月份上升了近1个百分点。

据商务部和国家统计局公布的数据显示，3月份，由于天气转暖，蔬菜供应增加以及春节结束后猪肉等肉类食品需求减少等原因，3月主要食品价格以降为主。其中，蔬菜和肉类等价格降幅较大，粮食价格基本稳定，水果价格略有上涨。

一季度CPI涨幅预计2.3% 专家称二季度会有所扩大

据统计局数据，今年1月份CPI同比上涨2.5%，2月份涨幅为2.0%，前两个月平均上涨2.2%。对于整个一季度的CPI数据，王剑辉预计涨幅在2.3%左右。

在专家们看来，一季度的物价走势比较温和，完全在可控范围之内，不用担心通胀问题。“一季度的CPI属于温和上涨，跟之前没有什么明显的变化或者大的压力。”王剑辉说，目前来看，谈不上通胀，物价水平只是有微小的回升空间。

交通银行金融研究中心高级宏观分析师唐建伟分析，由于今年1-2月宏观经济数据明显下行，需求不足仍会制约未来物价上涨空间。他预计今年一季度CPI同比涨幅可能低于2.5%。

未来的物价走势会如何？国家信息中心经济预测部宏观经济研究室主任牛犁表示，今年全年各个季度之间都会差不多，二季度仍然呈现温和上涨的走势。

王剑辉则表示，二季度可能会出现一些变化，从4月份开始CPI涨幅会比一季度扩大。据他分析，一方面是国内因素，二季度经济会企稳，需求有所回升，带动物价小幅回升，而水电气的价格改革正在推进，价格上涨预期明显；另一方面，国际上原油价格开始企稳，农产品价格的涨幅比较明显，在10-20%之间，这些大宗商品价格会逐步向国内产品价格传导。



【肖钢：沪港通可带来三大方面好处】

4月10日，在2014年博鳌亚洲论坛的“香港晚餐会”上，中国证监会主席肖钢表示，沪港通开放后，沪市没有打算取消涨跌停的限制，关于A股的配套措施有很多，总的方向A股是市场化的配置。

肖钢认为，沪港通可带来三大方面好处：一是内地市场估值低，尤其是上海市场低于很多发达国家甚至发展中国家的市场，沪港通可为上海市场带来资金。这在4月10日的股市中已经反应出来了，A股涨了1.53%。分析获益股票，基本是估值与香港相比较低的那些。

第二，沪港通可以为香港市场注入新的资金来源渠道。内地的财富也在逐年增加，居民的投资需求也在提升。进而还可以增加香港人民币的量，巩固香港人民币离岸市场的地位。

第三，两个市场、两个池子的水比一个池子多，可以进一步增强两地市场的活力和在国际市场上的竞争力。

他表示，目前A股的市场化程度还不够，下一步需进一步推进市场化，同时资本市场对法治是有高度的依赖性，没有健全的法治就谈不上健全的市场，未来的方向是朝着法治化和市场化的方向来出台措施。

此外，对于沪港通是否对QFII有替代作用。肖钢认为，有一定的政策替代效应，但由于两者是不同机制，所以并不影响彼此的发展，两类产品是互相补充的。所以在相当长的时间里，我们机会发展沪港通，也会发展QFII。

具体来看，从主体来讲，QFII是以资产管理公司来做的跨境投资，而沪港通是两个交易所的合作，是有标的资产的。从投资来看，QFII的投资者不可直接选择投资标，只有通过基金产品等来投资；但沪港通的投资者可自己选择投资标的。而从使用的货币来讲，沪港通是使用人民币，QFII使用外币。

【机构点评沪港通政策落地】

证监会4月10日公告了沪港通将推出，对此，国泰君安首席经济学家林采宜表示，沪港通将对券商带来经纪业务和融资融券业务方面的业绩提升，同时，对估值较低的大盘蓝筹来说是比较大的利好。而从交易制度来讲，沪港通的推出可能预示着蓝筹股T+0有望于年内推出。

中银万国证券研究所首席市场分析师、市场研究总监桂浩明认为，沪港通试点落地，基本符合市场预期。如果港股市场走势持续好于A股，将来可能会对A股造成资金的分流，目前来看，港股资金流入A股可能性不是很大，境内资金流出的可能性更大一些，市场倾向于出去。

中信证券高级策略分析师张群表示，大盘股更多是A+H股，A股价格要比港股低很多，估值修复概率会更大。对在内地和香港都有业务和分支机构的大券商是利好，相当于给他们提供了增量的业务。

东方证券首席经济学家邵宇表示，沪港通将带动资金双向流动，有利于估值体系对接，稳定蓝筹估值。目前来看，AH股指数持续处于折价状态，约20余家公司AH股出现折价，尤其是金融、建材、交运等大盘蓝筹股，未来存在一定估值修复的空间。增量资金入市或更倾向于长期稳定投资，挤压短期泡沫。短期对市场的实质性影响有限，更多来自估值层面的驱动。

对于沪港通对A股的影响，西南证券研究与发展中心业务总监许维鸿表示，沪港通落地意味着内地的投资者和香港投资者获得了一个“变相”的QDII和QFII，如此将缓和AH溢价和AH溢价倒挂，致使两地上市公司股价趋于接近。

【央行本周放水550亿元终止连续八周净回笼】

交易员透露，周四（4月10日），央行公开市场进行700亿14天正回购及440亿28天正回购操作。若不再进行其他操作，央行本周净投放资金550亿元，终止连续八周净回笼。海通证券首席经济学家李迅雷日前称，目前货币政策几乎没有收紧的空间。



平稳度过4月8日的例行存准缴款之后，9日银行间市场资金面继续透露暖意，交易员称，流动性偏宽松，期限在一个月内的资金品种供给均充裕。周三质押式回购14天期品种加权平均利率为3.7087%，跌52.11个基点；1月期品种加权平均利率为4.4346%，涨1.76个基点。

东莞银行分析师陈龙认为，由于财税缴款对于资金面的影响相对较小，比较明确的3月份外汇占款增量应该还会保持正增长，商业银行分红对于资金面的影响可能要等到下个月，因此如果未来央行没有如逆回购、降准等“放水”动作，4月份中上旬应该是二季度流动性最为宽松的时期，预计资金价格将维持低位。

中国外汇交易中心4月8日公布数据显示，4月8日全天的银行间市场质押式回购成交总量为9431.64亿元，刷新了去年“钱荒”时6月21日当天的8768亿元新高位置，创历史新高。市场人士指出，当前资金面较为宽松，与去年年中时存在显著差异，结合往年经验看，近期回购成交激增或主要与季节性因素有关。

本周（4月5日-4月11日），央行公开市场有2320亿元正回购到期，无逆回购及央票到期。周二，央行公开市场进行470亿14天正回购及160亿28天正回购操作。当日，央行公开市场有1000亿元正回购到期。当日公开市场放水370亿元。此前七周（2月18日当周央行重启正回购以来），央行公开市场分别净回笼620亿、980亿元、480亿元、400亿元、700亿元、1600亿元和1080亿元，共计净回笼5860亿元。

【2月央行口径新增外汇占款骤降申万称未来将继续下降】

4月10日，央行公布的货币当局资产负债表数据显示，2014年2月央行口径外汇占款余额为27.04万（270407.88）亿元，较2014年1月末的26.92万（269215.34）亿元增加1192.54亿元，为连续第8个月增长，但明显少于1月份的4945.3亿元。对此，申银万国认为，新增外汇占款在未来将会出现一定程度的下降。申银万国判断，全年来看，外汇占款可能会比去年下降1万亿左右的规模。

申银万国表示，新兴市场复苏程度弱于发达国家，海外发达国家货币政策将逐渐收紧，资金将从新兴市场回流发达市场的世界经济环境，是外汇占款下降的核心因素。而央行在2月以来的一系列操作，包括公开市场引导人民币贬值，扩大人民币汇率浮动幅度等措施，则起到了推波助澜的作用。

【肖钢：内地和香港基金互认有四大好处】

中国证监会主席肖钢4月10日在博鳌亚洲论坛2014年会上回答关于沪港通的问题时表示，期待和香港的相关机构联手，在将来能够开放基金互认，这是两个市场双向开放的一个重要内容。

肖钢认为基金互认有多方面的好处：第一，基金开盘以后会被两地的居民进行便利化投资，香港成熟的基金经过香港证监会的批准到内地来销售，以及内地的基金到香港去销售，对于居民的投资，特别是对于理财，随着居民财富的增加可以提供便利。

第二，内地和香港开展基金互认以后，对于内地基金业，是促进他们转型升级的一个好机会，因为内地的基金产品不少。但是总体来讲，为客户提供更好的服务和比较好的回报，这方面还是有差距的。如果引进香港的基金到大陆来销售，可以促进竞争，可以提高对客户的服务水平。

第三，如果开展了基金互认以后，也就是说将来中国内地的基金要销往海外，就会通过香港。全球的基金产品将来也会想到大陆来销售，就要通过香港。

第四，有利于内地和香港在行业方面共同来增强竞争能力，特别是在基金监管的标准方面能够有更多的话语权，在制度方面有更为深度的合作。

【新浪获基金销售牌照可直接介入核心金融业务】

证监会网站最新公布的基金销售机构名录显示，北京新浪仓石投资管理有限公司于今年3月份获得第三方基金销售牌照。此外，北京新浪支付科技有限公司也在3月完成了基金销售支付结算备案。至此，新浪成为唯一一家拿下基金销售与支付双牌照的门户网站。



这将意味着，与BAT模式不同，新浪将可以直接介入核心金融业务，并借助强大社交媒体平台与财经品牌，开辟全新的互联网金融业务模式。

【基民学堂】

【货币基金，您选对了吗？】

2014年货币基金迈入万亿元大关。数据统计显示，截至去年底，货币基金总规模为7476亿元，到今年2月，货币市场基金资产管理规模达到14233.79亿元，2个月时间内规模几乎翻番。尽管近期货币基金收益率持续下行，但从市场反映的情况来看，货币基金的热度依旧。

在传统货基与各种宝之间，究竟该如何选择？某商业银行理财师表示，两者各有所长，投资者应按需选择。从各项费用来看，各种宝略胜一筹。大多数基金宝都对用户开通了申购赎回手续费全免的服务。和各种宝一样，传统货币基金的申购和赎回费也是全免的。拉开两者差距的关键是托管费和管理费，一般来说，传统的线下货币基金托管费为0.1%/年，管理费率为0.33%/年。整体上要比互联网的“宝宝们”身价高些；但从投资门槛上来看，传统货币基金显得更为亲民。目前有部分货币基金的投资门槛低至1分钱，而相比之下各种宝中有的品种投资门槛高达1000元；而从计息日和交易效率来看，两者基本上平分秋色。

【每日悦读】

习惯与自然

一根小小的柱子，一截细细的链子，拴得住一头千斤重的大象，这不荒谬吗？可这荒谬的场景在印度和秦国随处可见。那些驯象人，在大象还是小象的时候，就用一条铁链将它绑在水泥柱或钢柱上，无论小象怎么挣扎都无法挣脱。小象渐渐地习惯了不挣扎，直到长成了大象，可以轻而易举地挣脱链子时，也不挣扎。

驯虎人本来也像驯象人一样成功，他让小虎从小吃素，直到小虎长大。老虎不知肉味，自然不会伤人。驯虎人的致命错误在于他摔了交之后让老虎舔净他流在地上的血，老虎一舔不可收，终于将驯虎人吃了。

小象是被链子绑住，而大象则是被习惯绑住。

虎曾经被习惯绑住，而驯虎人则死于习惯。

心得：习惯几乎可以绑住一切，只是不能绑住偶然。比如那只偶然尝了鲜血的老虎。

【东方书苑】

书名：《顾客为什么购买》

作者：Paco Underhill

译者：缪青青 / 刘尚焱

出版社：中信出版社



这本书以轻松有趣的方式审视购物学，目的在于推销产品，但对于那些想了解购买艺术和销售学的消费者而言，它同样具有吸引力。

东方基金声明

本资料所有内容均来自公开信息，不构成任何投资建议或承诺。本材料并非基金宣传推介资料，亦不构成任何法律文件。有关数据仅供参考，本公司不对其中的任何错漏和疏忽承担法律责任。本公司承诺以诚实信用，勤勉尽责的原则管理和运用基金资产，基金过往业绩不代表其未来表现，基金管理人管理的其他基金业绩不构成新基金业绩表现的保证。投资人购买东方基金管理有限责任公司旗下的产品时，应认真阅读相关法律文件。本材料的版权归东方基金管理有限责任公司所有，未经我公司书面许可，任何机构和个人不得以任何形式转发、复制或修改。